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      Π Ρ Ο Σ : 

 

κ. Παναγιώτη Νταή -Δήμαρχο  

 

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση για τα θέματα που κατατέθηκαν εγγράφως στο προεδρείο του 

δημοτικού συμβουλίου για την ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας της Δημοτικής 

Αρχής (άρθρο 67Α του ν.3852/2010) 

 

ΣΧΕΤ:   Η με αριθμ. πρωτ. 7479/31-3-2025 πρόσκληση σε ειδική συνεδρίαση Δ.Σ. 

 

 

Κύριε Δήμαρχε, 

σας γνωστοποιούμε τα θέματα που κατατέθηκαν εγγράφως στο προεδρείο του δημοτικού 

συμβουλίου έως την Παρασκευή 4 Απριλίου από τους δημοτικούς συμβούλους, τους 

προέδρους των συμβουλίων των δημοτικών κοινοτήτων και τους προέδρους των 

δημοτικών κοινοτήτων, προκειμένου να συζητηθούν στην ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας 

της Δημοτικής Αρχής (άρθρο 67 και 67Α του ν.3852/2010) που θα διεξαχθεί δια ζώσης 

στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημαρχιακού Μεγάρου Ηγουμενίτσας (οδός Σουλίου 

αρ.3), στις 9 Απριλίου 2025 ημέρα Τετάρτη και ώρα 19:30’ . 

 

 

Α) Θέματα που κατατέθηκαν εγγράφως από τους δημοτικούς συμβούλους της 

παράταξης του κ. Δημάρχου:  

- Κανένα 

 

Β) Θέματα που κατατέθηκαν εγγράφως από τους δημοτικούς συμβούλους των 

παρατάξεων της μειοψηφίας:  

 

1.-κ. Ιωάννης Λώλος - Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Δύναμη 

Προοπτικής»: 

Για την ειδική Συνεδρίαση της 9-4-2025 ( άρθρο 7 Ν. 5056/2023) 

Στις 13 Ιανουαρίου έτους 2022 δημοπρατήθηκε το έργο : ΕΡΓΑ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΚΕΝΤΡΟΥ 

ΠΟΛΗΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ ( 0Δ0Ι ΓΡ. ΛΑΜΠΡΑΚΗ, ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ, 23ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ, 

ΟΛΥΜΠΟΥ , ΖΑΛΟΓΓΟΥ ) με προϋπολογισμό  630.000,00 Ευρώ με ΦΠΑ. 

Το έργο χρηματοδοτείται από το ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ και ΣΑΤΑ . 

Στις 21-6-2022 υπογράφθηκε η σύμβαση κατασκευής του έργου μεταξύ του τότε 

Δημάρχου και της αναδόχου εταιρείας ΚΑΣΣΑΒΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ , στο συμβατικό ποσό των 

487.280,53 Ευρώ με ΦΠΑ. 

Σκοπός της υλοποίησης του εν λόγω έργου ήταν η βελτίωση της ποιότητας ζωής των 

κατοίκων, μέσα από μία ολοκληρωμένη αισθητική παρέμβαση στο κέντρο της πόλης 

καθώς περιλάμβανε παρεμβάσεις όπως, αποξήλωση παρτεριών, αντικατάσταση 

υπάρχουσας δαπεδόστρωσης, τοποθέτηση καθιστικών, αντικατάσταση δικτύου 

αποχέτευσης όμβριων υδάτων και φυτεύσεις δένδρων .  
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Επειδή παρατηρούμε ότι το έργο δεν έχει ολοκληρωθεί και η δεύτερη παράταση που 

αιτήθηκε ο ανάδοχος  και του εγκρίθηκε αρμοδίως, έληξε στις 1-3-2025. 

Ερωτώ τον κ. Δήμαρχο και τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο :  

Εάν ολοκληρωθούν οι εργασίες υλοποίησης του έργου, όπως αυτό μελετήθηκε, 

δημοπρατήθηκε και σύμφωνα με την σύμβαση.   

 

2.-κ. Αντώνης Μπέζας - Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Μαζί για την 

Ηγουμενίτσα» 

Εύλογα ερωτηματικά για την αποτελεσματική και σύννομη λειτουργία της 

Διεύθυνσης Πρόνοιας του Δήμου 

Η Διεύθυνση Πρόνοιας του Δήμου έχει βρεθεί το τελευταίο διάστημα στο επίκεντρο 

αρνητικών εξελίξεων που δημιουργούν εύλογα ερωτηματικά για την αποτελεσματική και 

σύννομη λειτουργία αυτής της κρίσιμης υπηρεσίας. 

Εκτός από την σε εξέλιξη έρευνα της Οικονομικής Αστυνομίας και του ΟΠΕΚΑ που 

πραγματοποιήθηκε, σύμφωνα με πληροφορίες που δημοσιεύθηκαν σε τοπικά μέσα 

ενημέρωσης, έπειτα από καταγγελίες πολιτών  για παρατυπίες σε προηγούμενες 

δημοτικές περιόδους σε σχέση με την καταβολή  επιδομάτων, έρευνα είχε 

πραγματοποιηθεί  και από την κεντρική Διαχειριστική Αρχή του ΕΣΠΑ η οποία οδήγησε 

στην εκ των υστέρων τροποποίηση των κανονισμών λειτουργίας του Κοινωνικού 

Φαρμακείου και του Κοινωνικού Παντοπωλείου. Σε αίτημά μου να ενημερωθεί η 

δημοτική μας παράταξη για τα ευρήματα του ανωτέρω ελέγχου, η απάντηση του κ. 

Δημάρχου ήταν αρνητική γιατί ο έλεγχος υποτίθεται ότι  δεν είχε ολοκληρωθεί. 

Επειδή έχει παρέλθει πλέον ικανός χρόνος παρακαλώ να με ενημερώσετε για το πόρισμα 

του ελέγχου  της Διαχειριστικής Αρχής. 

Παρακαλώ επίσης να ενημερώσετε το ΔΣ για ότι έχει γίνει γνωστό στο Δήμο σχετικά με 

την πρόσφατη «έφοδο» της Οικονομικής Αστυνομίας και του ΟΠΕΚΑ στη Διεύθυνση 

Πρόνοιας; 

 

3.-κ. Γεώργιος Ντάνης - Παράταξη «Δύναμη Προοπτικής» 

Η παραλιακή ζώνη της Ηγουμενίτσας, αποτελεί ένα σημαντικό σημείο συγκέντρωσης 

κατοίκων και επισκεπτών, που έχουν αναπτυχθεί τραπεζοκαθίσματα για την 

εξυπηρέτηση των πολιτών.  

Εν όψει της θερινής περιόδου, ποιες είναι οι ενέργειες και ο σχεδιασμός για τη ρύθμιση 

των σημείων ανάπτυξης των τραπεζοκαθισμάτων και τον εξωραϊσμό του περιβάλλοντος 

χώρου;   

 

4.-κ. Διαμαντής Βένος - Παράταξη «Μαζί για την Ηγουμενίτσα» 

Διερεύνηση της μετακίνηση από το πρώην κτίριο του ΕΙΝ βιβλίων του Δήμου 

Ηγουμενίτσας 

Το 2015, σύμφωνα με σχετική απόφαση του τότε Διοικητικού Συμβουλίου του Κέντρου 

Πρόληψης «Αριάδνη»,  παραδόθηκαν  με ειδικό πρωτόκολλο από τον δημοσιογράφο και 

συγγραφέα κ. Βαγγέλη Μάστορα στο Κέντρο Πρόληψης 800 περίπου αντίτυπα του 

βιβλίου του με τίτλο «Πολυπολιτισμική Ήπειρος Αλλοδαποί- Οικονομικοί Μετανάστες 

1990-2010», τα οποία μεταφέρθηκαν και τοποθετήθηκαν σε χώρο που είχε διατεθεί για 

το σκοπό αυτό στο πρώην κτίριο του ΕΙΝ.  

Σύμφωνα με τον όρο της παράδοσης, τα έσοδα από την πώλησή τους επρόκειτο να 

διατεθούν για δράσεις του Κέντρου Πρόληψης κατά των ναρκωτικών. Τα βιβλία αυτά, 

στο πλαίσιο εκτέλεσης του έργου «Επανάχρηση και Μετατροπή του κτιρίου ΕΙΝ σε 

Πολυδύναμο Πολιτιστικό Χώρο» μετακινήθηκαν από τον Δήμο αλλά δεν έχει βρεθεί 

μέχρι σήμερα που βρίσκονται. 

Το θέμα τέθηκε και πάλι στην 5η Ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας που πραγματοποιήθηκε 

στις 30.10.2024 και η απάντηση που δόθηκε από τον κ. Δήμαρχο ήταν ότι θα το 

διερευνήσει και θα ενημερώσει το ΔΣ. 

Επειδή από τότε έχει παρέλθει ικανό χρονικό διάστημα, παρακαλώ να με ενημερώσετε 

σχετικά. 

 



5.-κ. Χρήστος Καρβούνης - Παράταξη «Μαζί για την Ηγουμενίτσα» 

Κατάργηση της ΠΕΡΠΟ κατοικίας στην περιοχή Γκουμάτσα Νέας Σελεύκειας του 

Δήμου Ηγουμενίτσας 

Στο Δήμο Ηγουμενίτσας υπάρχουν προστατευόμενες περιοχές Natura 2000 όπως   το 

έλος Καλοδικίου, το Δρέπανο- Μακρυγιάλι και τμήμα του κάμπου Νέας Σελεύκειας – 

Ραγίου (Δέλτα και εκβολές Καλαμά). Για τις περιοχές αυτές εκπονείται  εδώ και χρόνια 

Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη (ΕΠΜ) του Δικτύου Natura 2000, η οποία βρίσκεται τώρα 

στο τελικό στάδιο έγκρισης. Οι  προβλέψεις της  ΕΠΜ Natura 2000 θα συμπεριληφθούν 

στο ΕΠΣ του Παραλιακού Μετώπου, το οποίο δεν παρεμβαίνει σε αυτές τις περιοχές. 

Για την ΕΠΜ Natura 2000 που αφορά το Δήμο Ηγουμενίτσας έχει εκφράσει γνώμη το 

ΔΣ Ηγουμενίτσας  με την 109/26-4-2023 απόφασή του, με την οποία έχει προτείνει 

συγκεκριμένες τροποποιήσεις όπως την κατάργηση της ΠΕΡΠΟ κατοικίας στην περιοχή 

της Γκουμάτσας, βορειοδυτικά  του οικισμού της Νέας Σελεύκειας. 

Παρακαλώ να με ενημερώσετε αν ο Δήμος Ηγουμενίτσας έχει λάβει γνώση της τελικής 

μορφής της μελέτης, όπως αυτή έχει κατατεθεί από τον μελετητή στο Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, και αν σ’ αυτή περιλαμβάνεται η κατάργηση της ζώνης 

ΠΕΡΠΟ κατοικίας της Γκουμάτσας ή άλλες προτάσεις του Δήμου με βάση την 

προηγούμενη απόφαση του ΔΣ. 

 

 

 

Γ) Θέματα που κατατέθηκαν εγγράφως από Δημοτικές Κοινότητες:  

 

 

1.-κ. Δημήτριος Μώκος - Πρόεδρος Συμβουλίου Δ. Κοινότητας Πέρδικας 

Κύριε Δήμαρχε. 

Η Γαλάζια Σημαία είναι ένα παγκόσμιο σύμβολο ποιότητας από το 1992 (πάνω από 50 

χώρες σε όλο τον πλανήτη), το οποίο απονέμεται με αυστηρά κριτήρια σε οργανωμένες 

παραλίες, τις οποίες διαχειρίζονται Παράκτιοι Δήμοι όπως και ο Δήμος Ηγουμενίτσας. 

Είναι το πλέον αναγνωρισμένο διεθνώς οικολογικό σύμβολο ποιότητας στον κόσμο, που 

κατά καιρούς αναμορφώνει τα κριτήρια βράβευσης με στόχο τη βελτίωση, για τους 

επισκέπτες και των συνθηκών στην ακτή. 

Η ουσιαστική έναρξη του προγράμματος ήταν η 5η Ιουνίου 1987, διεθνής ημέρα 

περιβάλλοντος. 

Για την Κοινότητα Πέρδικας και για τον Δήμο άρχισε να λειτουργεί από το έτος 2016. 

Για να κερδίσει μία ακτή την Γαλάζια Σημαία πρέπει να πληροί αυστηρά κάποια κριτήρια 

(βραβευμένα σημεία) που εμείς τα έχουμε. Όπως: 

Α) Περιβαλλοντική εκπαίδευση και πληροφόρηση. 

Β) Ποιότητα του νερού κολύμβησης. 

Γ) Περιβαλλοντική διαχείριση (σχετικά με την καθαριότητα θάλασσας και ακτής). 

Δ) Ασφάλεια επισκεπτών, ναυαγοσωστικά, πρώτες βοήθειες, υπηρεσίες και 

εγκατάσταση, ράμπες για ΑΜΕΑ με σκίαση, ντους κλπ. 

Καθώς κάθε επισκέπτης, επιχειρήσεις και τα μεγάλα ταξιδιωτικά γραφεία, δίνουν 

ιδιαίτερη σημασία και ειδικά όταν επιλέγουν τον προορισμό που προτείνουν στους 

πελάτες τους ως εγγύηση υψηλής ποιότητας υπηρεσιών που προσφέρονται στις ακτές 

τους. 

Θεωρώ ότι η Γαλάζια Σημαία για την Πέρδικα, είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την 

βράβευση των παραλιών μας και δεν πρέπει να απολεσθεί όπως είναι το Καραβοστάσι 

και την Αγ. Παρασκευή γιατί είναι προστιθέμενο στοιχείο το τουριστικό μας προϊόν. 

Διαδικασία υλοποίησης του προγράμματος διαχειριστές όπως είναι ο Δήμος μας 

συμπληρώνουν και υποβάλουν την αίτηση που πρέπει σε ορισμένες ημερομηνίες στην 

αρμόδια αρχή η οποία και τις εγκρίνει. 



Αν δεν πάρουμε την Γαλάζια Σημαία, στην ουσία γίνεται αφαίρεση του βραβείου αυτού, 

κατά κάποιο τρόπο χάνονται αυτό που χτίσαμε τα προηγούμενα χρόνια. 

Κάτι που θα μπορεί να χαρακτηριστεί μόνο για λόγους πλημμελούς οργάνωσης. 

Ερωτώ κ. Δήμαρχε: Αν σκέφτεστε έστω και καθυστερημένα να υποβάλετε σχετικό 

αίτημα για την χορήγηση Γαλάζιας Σημαίας. 

Γιατί αν χαθούν θα ήθελα να μου πείτε, τι θα πω στους επιχειρηματίες που με ενοχλούν 

για το θέμα της απώλειας της Γαλάζιας Σημαίας. 

 

 

             Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

            ΜΑΡΙΑ ΣΑΜΙΟΥ 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

 κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους 

 κ.κ. Προέδρους Συμβουλίων Δ.Κοινοτήτων 

 κ.κ. Προέδρους Δ.Κοινοτήτων 


